

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII

Núm. 5.790

Segunda Época

Miércoles 9 de Mayo de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

REHABILITACIÓN

Una señorita barcelonesa fué acusada, nada menos que de envenenar a sus padres. A los pocos días de la acusación, la madre murió; el padre sigue todavía grave. Pero tanto el padre como la madre fueron los primeros que protestaron siempre de la inocencia de su hija, y si la madre murió no fué precisamente de la intoxicación que se la suponía, sino de una enfermedad del corazón, probablemente producida por el sentimiento de ver a su hija en la cárcel injustamente acusada, pues las últimas palabras de su agonía, como obsesión que continuamente la perseguía, fueron únicamente para proclamar una vez más la inocencia de su hija. El análisis químico que, después de la muerte se ha hecho de las vísceras de la supuesta víctima, no ha revelado la existencia del veneno que se había creído. En cuanto al padre, que como hemos dicho, sigue todavía grave, acaba de declarar el médico que le asiste, que según su opinión la intoxicación que padece no ha sido motivada por un hecho criminoso sino por los gases y los ácidos que emplean en las manipulaciones industriales a que profesionalmente se dedica.

La justicia, en vista de ello, ha pensado en decretar la libertad de la perseguida señorita que ha pasado unos cuantos meses en la cárcel sujeta a la mayor de las deshonras y acusada del mayor de los crímenes.

La hora de la rehabilitación ha llegado. Esta señorita mártir de los errores humanos se llama «Sofía Breitbarth».

Y ahora si que procede poner su nombre en letras grandes para que la rehabilitación, si es posible, sea más extensa que la difamación.

Mucho daño hacen, sin querer, los periódicos, pero pueden también hacer mucho bien, contribuyendo, como en este instante, a esta importante obra de reparación y de justicia.

No es éste el nombre de la primera víctima; pues hace poquísimo tiempo otra señorita, la señorita Morales, fué también objeto de persecución, persecución que pagó con la vida, y debió ser objeto de reparación.

No vamos a acusar cruelmente por estos errores ni a la ciencia ni a la justicia humanas. Somos hombres y somos y seremos siempre falibles; pero si que lamentamos, y lo lamentamos porque creemos que puede conseguirse, pues no somos partidarios de lamentos estériles, que la justicia y la ciencia humanas no sepan alcanzar en el remedio de sus errores a donde alcanzaron con el daño del propio error.

Esta dificultad estriba más que en el poco alcance del remedio en el mucho alcance del mal. Y de ahí la facilidad de equilibrarlos reduciendo el mal.

Hay desde luego en nuestro procedimiento judicial, y acaso en nuestras costumbres, una inveterada rutina que es necesario atajar.

La detención preventiva se confunde en la forma y en el concepto con la prisión aflictiva, hasta el punto de que la ley se ha visto precisada a substituir la una con la otra en la aplicación de las penas.

Y no debiera ni debe ser así. A la detención preventiva deba acudirse lo menos posible, substituyéndola en la mayor parte de los casos con la libertad provisional mediante obligación de presentarse ante el Juzgado, o con el arresto domiciliario para impedir la comunicación, como acaso hubiera podido hacerse en el caso de las dos señoritas citadas. Y cuando no hubiera más remedio que llegar a la detención, debiera rodearse ésta de las mayores comodidades posibles, pues no se trata de un castigo sino de una precaución de proceso. Y aun sería mejor y no lo creemos difícil, que esta detención preventiva no fuera en la cárcel, sino en establecimientos especiales menos deshonrosos y más cómodos.

Así, siendo menor el daño que se causara en el cuerpo y en la honra de los inocentes, la reparación sería más sencilla.

FERNANDO.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

El Reichstag aprueba el tratado germano español

Madrid, 18-12 noche.
Telegrafan de Berlín que la Comisión de Negocios extranjeros comerciales del Reichstag, después de una discusión detallada, ha aprobado el acuerdo comercial germano español.

Después del golpe de Estado en Polonia

Telegramas de Varsovia dicen que, con asistencia de Gobierno, representantes de las Cámaras y una gran muchedumbre, se han celebrado funerales y el entierro de las víctimas de los acontecimientos últimos.

En varias localidades se celebraron

imponentes manifestaciones en honor de Pilsudski.

Ha marchado el exjefe del Gobierno, Wito, a su pueblo natal.

Los servicios de comunicaciones se efectúan normalmente.

La censura de la Prensa se ha suprimido.

El ministro del Interior ha declarado que no hay la menor base legal para implantar el estado de sitio.

Añadió que el Gobierno se ajustará a las leyes vigentes.

Un rival de Pilsudski

De París dan cuenta que, según telegrafan de Posen, el presidente del Senado ha declarado allí que él y sus partidarios están resueltos a finalizar la rebeldía del mariscal Pilsudski.

La Conferencia del Desarme. Elección de puestos

Dicen de Ginebra que la Conferencia Preparatoria del Desarme ha reanudado esta mañana los trabajos.

Por renuncia de Paul Buncour (Francia) se ha elegido presidente de la misma a Loudron (Holanda) y vicepresidentes a Cobián (España) y a Buro (Uruguay).

Quinientas casas destruidas por un incendio

Participan de Bucarest que en Bucarest un horroroso incendio, que pudo ser focarse con el auxilio de 3000 soldados, ha destruido 500 casas, habiendo quedado más de 2000 personas sin albergue.

Atentado contra la Embajada yanqui de la Argentina

Cablegrafan de Nueva York que ante la Embajada norteamericana en Buenos Aires ha estallado una bomba, sin que afortunadamente haya causado víctimas y sólo escasos daños.

Se atribuye el hecho a una venganza por haberse negado el gobierno yanqui a revisar el caso de Natchussets, por el cual se condenó por asesinato al comunista Sacko Vanzetti.

Colisión entre policías y huelguistas

Comunican de París que, al intentar la policía detener a un agitador que arengaba a los huelguistas mecánicos, se produjo una colisión, resultando veinticinco policías ligeramente heridos.

Fueron detenidos siete huelguistas.

POR TELEGRAMA

Próximo Congreso de Juventudes Católicas

Madrid, 18-12 noche.

Bajo los auspicios y la bendición del Cardenal Primado e interpretando los deseos del Papa, se trabaja activamente en la constitución definitiva de la Juventud Católica Española. El Secretariado Nacional celebra reuniones preparatorias del Congreso de Juventudes que se celebrará del 14 al 17 próximo de Noviembre.

En dicho Congreso se nombrará la Junta Suprema de la Juventud Católica Española.

Además se tratará de las relaciones de armonía y coordinación de un cuestionario para el año 1926-27, creación de una revista y plan de propaganda la Península, tanto periódica como oral.

Esta propaganda se intensificará en Otoño en todas las Diócesis.

POR TELEGRAMA

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta mañana, a las doce, celebrará la Comisión municipal permanente:

Asuntos sobre la mera. — Expediente a instancia de don Antonio Altolaguirre solicitando abono de haberes como Profesor de la Cátedra libre de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.

De nuevo desecho. — Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Abril último.

Factura de don Eugenio de Bustos de 74'85 pesetas por suministros de droguería al Parque de Desinfección.

Idem de Hijos de Giménez Puig de 87 pesetas por efectos para la Casa de Socorro.

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en varias cuentas de farmacia, y propuesta de adquisición de efectos para el Cementerio.

Informes de la Comisión de Ornato.

Cuenta de Francisco Martínez de 200'75 pesetas por obras de lampistería realizadas en la Casa Consistorial.

Cuenta de don Rafael Nieto de 169'55 pesetas por suministros a las consultas de especialidad.

Escrito de los vecinos de la barriada del Zepillo solicitando una subvención de 75 pesetas para las fiestas de dicha barriada.

Oficio del presidente de la Junta del fomento de vocaciones eclesiásticas en súplica de que se apoye instancia que dirige al Gobierno solicitando mejora de los haberes del Clero.

En cuarta plana

originales de interés

De fronteras allá

El veto a la ciencia alemana

Han pasado unos años desde que el cañón dejó de tronar en los campos que tuvieron por escena la gran guerra, y sin embargo, resulta incomprensible que los vencedores no se hayan dado cuenta del mal que hacían y que se hacían, no cerrando las puertas al odio y a las malas pasiones.

En efecto, la guerra repercutió en el ambiente de la ciencia como si el internacionalismo y la política tuvieran que ver con ella, que es siempre desinteresada y que vive para el desarrollo y el progreso de los pueblos sin que existan fronteras.

Debemos reconocer que por parte de vencedores y vencidos han mediado esfuerzos y gestos caballerosos para preparar un arreglo que tanto tarda en cristalizar en la realidad.

Tenemos un ejemplo en la carta que un joven alemán ha dirigido al exministro francés M. Anatole de Monzie y que ha visto la luz pública en el «Berliner Tageblatt». Decía el político francés que «en los Institutos científicos literarios y artísticos de Francia subsiste todavía una marcada aversión a reanudar sus relaciones con los colegas alemanes». Añade M. de Monzie que él dió órdenes para que en los Congresos científicos que se celebraran en Francia dejaran un sitio a los sabios alemanes.

No bastaron estos generosos propósitos. Recuerdese que M. Clemenceau y M. Poincaré declararon en diversas ocasiones que a la paz no debería ser sino la continuación de la guerra con medios distintos. Tal espíritu vive todavía en el ambiente de las Cooperaciones científicas de la vecina Francia.

A pesar de cuanto ocurre, los hombres que cultivan las ciencias en este país procuran en cuanto les es posible establecer relaciones sinceras y llenas de cordialidad con los intelectuales que viven más allá de las fronteras de Alemania, aunque el boicot continúa del lado de los franceses. En 1918, días después del armisticio se creó en París un Congreso de las Academias de los países aliados con el exclusivo objeto de excluir a los hombres de ciencia de Alemania y Austria. Un año después aparecía en Bruselas la «Union Académique Internationale» y el «Conseil International de Recherches», que declararon que provisionalmente, hasta 1917, debían permanecer excluidos los Institutos científicos germanos.

Los efectos de estas organizaciones son vastísimos. Los «Boureaux científicos internacionales» que existen en Alemania han ido despareciendo. De catorce que había antes de la guerra, sólo quedan seis. En Francia, en cambio, de 18 han llegado a 37 y en Bélgica aumentaron de 13 a 21, y en Inglaterra, de 9, a 14.

Continúa, a pesar del tiempo transcurrido desde la conclusión de la guerra, el boicot de los aliados. Un ejemplo fehaciente lo tenemos en el hecho siguiente: El Gobierno egipcio invitó a Alemania para que asistiera al XL Congreso de Geografía y Etnología de hace unos meses, ya que se deseaba reunir allí a los geógrafos y etnólogos del mundo entero.

Inmediatamente protestó de ello la Presidencia del Conseil International de Recherches amenazando con que no concurrirían los Institutos a él ahogados. Entonces el gobierno de El Cairo se vio obligado a retirar a los alemanes su invitación.

Otro dato elocuente que delata el odio y la mala pasión, es el de que en el Congreso Internacional de Cirujía que ha de celebrarse en Roma no se han admitido los doctores alemanes, aunque será permitido el idioma alemán por consideración a los neutrales que desean emplearlo.

Es mucho más extraña esta germanofobia si se tiene en cuenta que entre este país y los Estados Unidos se han reanudado las relaciones científicas en la misma forma que antes.

¿Por qué no ha de cesar ese veto injusto? No basta la buena voluntad de M. de Monzie, ni el deseo manifestado por los hombres de Locarno, porque la esperanza de que termine ese estado de cosas se pierde mientras la Unión Académica Internacional y el Conseil International des Recherches no modifiquen sus estatutos.

A. BRAUN

Berlín Mayo 1926

POR TELEGRAMA

Las oposiciones a auxiliares de Hacienda

Los ejercicios comenzarán el 25

Madrid, 18-10 noche.

Mañana por la tarde se verificará en la Casa de la Moneda el sorteo de los opositores a plazas de auxiliares de Hacienda.

Desde el día 20 podrán recogerse las papeletas de examen.

Los ejercicios comenzarán el día 25.

POR TELEGRAMA

Estella en Burgos

Presenciando las prácticas de ejercicios de los alumnos de Caballería Madrid, 18-10 noche.

Telegrafan de Aranda de Duero que a la hora anunciada llegó el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán y de otras personalidades.

La ciudad estaba engalanada y el comercio cerró sus puertas.

Durante el paso de la comitiva oficial por las calles de la población, el numeroso público estacionado en las mismas vitoreó al marqués de Estella con gran entusiasmo.

Después del saludo de las autoridades, entre las cuales se hallaba el gobernador de la provincia, el presidente y el ministro de la Guerra marcharon al monte la Calabaza, donde hace varios días practican ejercicios los alumnos de la Academia de Caballería, entre los cuales está un hijo del marqués de Estella.

Este mostróse muy complacido de las maniobras.

Visitas y regreso a la Corte

Nuevas noticias de Aranda de Duero dicen que a las doce regresó de Monte Calabaza el marqués de Estella, acompañado de las autoridades locales.

Luego recorrió la población, siendo aclamado.

Después visitó el marqués de Estella la iglesia de Santa María y el Convento de Misioneros, saliendo después para Madrid.

El pueblo y las autoridades le despidieron con gran entusiasmo.

POR TELEGRAMA

El conflicto obrero de Inglaterra

Una propuesta de Baldwin

Madrid 19-3 madrugada.
Cablegrafan de Londres que la actitud de los mineros ante el proyecto propuesto por Baldwin como base de las negociaciones para solucionar la crisis del carbón, es muy incierta.

Los delegados mineros celebrarán una entrevista con el primer ministro a objeto de obtener proposiciones previas.

En una reunión de mineros de una de las cuencas rechazóse unánimemente el proyecto de Baldwin.

Apertura de la Bolsa

La Bolsa se abrió hoy con gran animación, haciéndose muchas transacciones.

Subieron las cotizaciones de varios valores.

POR TELEGRAMA

La inmoralidad del juego

La explotación del vicio

Madrid, 19-3 madrugada.
Telegrafan de Roma que el Gobierno de Montecarlo, en el año 1925, ha obtenido un beneficio líquido de 200 millones, de noventa millones de francos.

Los estadistas que conocen esta clase de «negocios» añaden que, calculen de aproximadamente los gastos que requiere el mismo para su desenvolvimiento, hay que aumentar a aquella cantidad el triple, o sean, 270 millones; cantidad en la cual va sumada la ruina y desolación de millares de hogares.

POR TELEGRAMA

Nuestras tropas ocupan Annual y ponen su planta más allá de nuestras antiguas líneas

Comunicando por heliograma con Annual

Madrid, 18-10 noche.

Comunican de Melilla que, al medio día, el general García Aldava recibió un telegrama del jefe de la posición de Benitez, en Tizzi Asa, comunicándole que en aquel momento se había puesto en comunicación por heliograma con la antigua posición de Annual.

Con dicho grato motivo, se cruzaron entre ambas posiciones emocionantes saludos.

Se ocupa la antigua posición

Después se supo que la columna de Caballería integrada por fuerzas europeas e indígenas, mandadas por el coronel de Intervenciones señor López Pozas, acababa de ocupar la antigua posición de Annual, donde quedaron guarneciéndola indígenas de los recientemente sometidos, mandados por un caid.

Per tierras de Beni Said, Beni Uliex y Tansman

Después de esta ocupación, el coronel Pozas, con su columna, siguió recorriendo las cábilas de Beni Said y Beni Uliex, así como parte de Tansman, en donde establecerá algunas posiciones, que serán guarnecidas por indígenas.

Próximas operaciones importantes

Comunican de Fez que en breve es muy posible que se desarrollen en la zona francesa operaciones militares de gran importancia.

POR TELEGRAMA

PEREGRINACION A SANTIAGO

Madrid, 18-12 noche.

Comunican de Santiago de Compostela que el día 18 de mayo se celebró la salida de peregrinos a Santiago de Compostela.

tela que en la peregrinación de hoy figuraban seis mil personas.

El estandarte lo llevaba el alcalde de Carballo.

Recibieron a los peregrinos el Ayuntamiento en pleno con la Banda Municipal.

El Arcipreste, en nombre del Arzobispo, que se halla en Madrid, les dió la bienvenida.

Reina gran entusiasmo entre los peregrinos.

Mañana comenzarán los actos piadosos.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Amaneció despejado, pero a media mañana se entoldó el cielo, otra vez con la amenaza de la lluvia. Sin embargo, predominó el cielo despejado. La temperatura se sostuvo, con escasas bromas del tiempo, demasiado fresca, impropia de la estación.

La jornada informativa en los centros oficiales no ofreció rasgos salientes.

Por la noche, en Hesperia, la compañía Montijano estrenó «Las de Abel», linda comedia de los hermanos Quintero, que obtuvo merecido éxito.

La Alcaldía

Mañana, en el rápido de la madrugada, marcha a Madrid por unos días el alcalde de la Ciudad, señor Rovira Tor es. Interinamente, le sustituirá el primer teniente alcalde, señor Calatrava.

Notas municipales

Don Luis Algarra Hernández ha solicitado licencia para fachear un solar de la calle de Vinuesa; doña Enriqueta Beza, para realizar obras en la casa número 1 de la calle del Molino de Ceparc; don Francisco Martínez López, en la número 15 de la calle de Rosa Felices; don Juan Díaz Díaz, en las casas números 40, 40 duplicado y 42 de la calle del Calvario;



EL SEÑOR

Don José María Molina Aguilar

Falleció en la Villa de Gádor a las ocho de la mañana del día 18 de Mayo de 1926, a los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen Salas González; sus hijos, don Antonio (ausente), don José María, doña Isabel, doña Ignacia, doña Paea; hijos políticos, don Elías Molina Salas, don Domingo Molina Cantón, doña Carmen Sánchez López y doña Dolores Fernández (ausente); su hermano, don Domingo Molina Aguilar, nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy en Gádor a las dos de la tarde, por lo que le quedarán agradecidos.

don Juan Gálvez en esta, en la número 58 de la calle de la Almedina, esquina a la de San Juan; don Francisco Rodríguez Román, en la número 9 de la carretera de Granada, y don Antonio Quezada en la número 10 del Paseo del Príncipe.

Contra su clasificación en el padrón de cédulas personales reclamaron ayer doce contribuyentes.

El Director de la Escuela de Artes y Oficios se ha dirigido a la Alcaldía informando sobre el nombramiento de señor Altolaguirre para la Cátedra de Francés a los efectos del pago de la gratificación correspondiente.

Doña María Rumi y otras vecinas de la barriada de IZ pido han solicitado una subvención de 75 pesetas para las fiestas que se celebrará en dicha barriada el día 23.

Los vecinos de la calle de Juan Lirio la han formulado un escrito interesando se manden clausurar el ruidor y depósito de gasolina existentes en dicha calle.

Se ha devuelto a la Delegación de Hacienda, informadas, las reclamaciones contra los presupuestos formuladas por la Asociación de Armadores de barcos pesqueros, don Margarita García, don María Blanco, don Eugenio de Bustos, señorita María de los Santos Frías, don José María de la Encina, don José Ornela y don Joaquín Díaz Arqueros.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornat, informando favorablemente tres licencias de obras. En lo sucesivo, las reuniones de esta Comisión se celebrarán los lunes.

La Alcaldía ha dispuesto que, cuando termine el arreglo de las aceras de la Glorieta de San Pedro, se haga lo propio frente a Santiago y en las calles de Narvaez y la Almedina.

acompañando al general gobernador militar, el alcalde, con el Inspector municipal de Sanidad, señor Martínez Limones, visitó ayer el Hospital de evacuación instalado en la calle del General Luque.

Los que viajan

De Lorca ha venido el médico don José María Motos. Ha venido de Finana, el alcalde don Felipe Pérez Díaz.

Se encuentra en esta el médico de Macael, don Blas Carrillo. De Valencia ha venido el magistrado don Vicente Sales González.

De Alhambra, ha venido el Cura párroco don José Rodulfo. Ha venido de Macael don José Sáez, maestro nacional.

Marchó a Granada nuestro respetable amigo el R. P. Francisco Javier Alcalá, Superior de los Padres Jesuitas de esta capital.

Ha regresado a Mojácar el médico titular don Bartolomé Flores. Ha marchado a las Salinas de Cabo de Gata el Cura Económico de San Roque don Manuel Rodríguez.

Ha venido de Hércules Overa el farmacéutico don Francisco Meca.

Ha regresado a Ágria el alcalde y propietario don Julio Gallardo. Han marchado a sus posesiones de Ricja el canónigo archivero don José A. Benavides y su hermano don Rafael.

Ha venido de Alcántar el concejal don Cristóbal Fernández.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado:

Declarar soldado útil para servicios auxiliares a Joaquín Iribarne del Pinar, número 215 de 1925.

Excluir totalmente a Nicolás Ventura Aguilera, número 197 del reemplazo actual y temporalmente a Francisco Gómez Campana, número 105.

Decretar exención total sin penalidad al prófugo Juan Gallart García, número 389 de 1925.

De la Diputación

La «Gaceta» del 16 publica el pliego de condiciones para la subasta de viveres, combustibles y efectos de botica a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, aprobado por la Diputación para el año económico de 1926 27.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Presupuestos, que lo hará en tardes sucesivas, y una vez confeccionados los que han de regir en el ejercicio próximo se citará al Pleno para su discusión.

Del Gobierno civil

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor de Castro Santoyo, les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarse.

Sólo les dijo que había recibido muchas cartas de felicitación por el brillante acto del lunes en Cervantes, algunas de las cuales, muy expresivas, mostró a los periodistas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Pascual Medina Cantón, Francisco Berenguel García, Mercedes García López, Juan Muñoz Ojeda, Manuel Ropero Olivares y Manuel Cardia Padilla.

Defunciones: Joaquín Hernández Ropero, María Granero Uafort, Francisco Abad Aguilera, Carmen García Forte y Joaquín López Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: José Sánchez Pascual y Salvador Morales Belmonte.

Matrimonios: Ninguno.

FRATERNIDAD HISPANO-FRANCESA

Los jefes de ambos Estados se felicitaron cordialmente. Madrid, 19-3 madrugada.

Dicen de París que, con motivo del cumpleaños del Rey de España, el presidente de la República, Mr. Doumergue, le ha telegrafiado expresándole los más sinceros votos por su felicidad personal y la de la gran nación española, cuya bandera, en estos momentos, combate con la francesa, por una causa común en los campos de África.

Termina ofreciendo a la Reina sus respetos. Don Alfonso ha contestado al Presidente francés agradeciéndole sus manifestaciones y despidiéndose vehementemente para Francia suerte y prosperidad.

EL SEÑOR Don Andrés Tovar y Yanguas

Licenciado en Derecho, Inspector del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, Comendador de la Orden de Alfonso XII, etc.

Falleció en Madrid el día 16 de Mayo de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Angéles Bernálde y Romero de Tejada; sus hijos don Justo y don Fernando; hijas políticas doña Consuelo García Velázquez y doña María de los Remedios Delgado Barreto; hermanas doña Carmen, doña Dolores, doña Manuela y doña Magdalena; hermano político don Onofre Amat, sobrinos, nietos y demás parientes, SUPLIEN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

POR TELEGRAMA

MADRID PROVINCIAS

Fallecimiento de un general de Marina

Madrid 18 10 noche. Ha fallecido el general del ministerio de Marina, don José Tapia. Su muerte ha causado mucho sentimiento entre el personal a sus órdenes en el ministerio, el cual distinguía al finado con su aprecio y afecto, por sus altas dotes de jefe y marino.

Periodista libertario

Ha sido puesto en libertad el periodista Julio Alvarez de Bayo.

La inauguración de la Exposición de Bellas Artes

Mañana se verificará la inauguración oficial de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

NECROLOGÍA

En Almegijar (Granada) ha fallecido cristianamente, el respetable señor don Santiago Rodríguez de la Torre, acendrado propietario y distinguido amigo nuestro, padre político del presidente de esta Audiencia, don Luis de la Torre.

En Almería contaba el finado con numerosas amistades, que recibirán con pena la noticia de su muerte.

A la familia doliente significamos nuestro más sentido pésame.

Después de larga y penosa enfermedad que ha sobrellevado con cristiana resignación ha fallecido en Madrid donde residía desde hace muchos años nuestro paisano don Andrés Tovar Yanguas.

El señor Tovar, que ha muerto a los sesenta años, después de una vida laboriosa e intachable, era abogado distinguido, inspector del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y desde hace tiempo jefe del Archivo del Ministerio de Gracia y Justicia, donde el alto funcionario gozaba de la consideración y simpatía de sus compañeros y subordinados.

Por sus relevantes servicios se le había nombrado comendador de la Orden de Alfonso XII.

De su matrimonio con la virtuosa señora doña Angéles Bernáldez y Romero de Tejada hermana del digno e integérrimo magistrado de la Audiencia de Madrid y miembro de la Junta organizadora del Poder judicial don Ferrando Bernáldez, deja dos hijos: el reputado doctor en Medicina y cronista médico don Justo, casado con la señora doña Consuelo García Velázquez, y el capitán de Ingenieros don Fernando, casado con la señora doña María de los Remedios Delgado Barreto, hija del director de «La Nación».

Damos el pésame a su familia y en especial a su hermano político nuestro querido amigo el Decano del Colegio de Abogados don Onofre Amat, y pedimos una oración a nuestros lectores por el alma del finado.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de sólida construcción rez 18, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

Temporales de agua y nieve

Retorna el invierno

Noticias de Oviedo dicen que el temporal de aguas y granizo y frío es enorme, habiendo quedado interrumpido el tránsito en varias carreteras. En algunas alcanza la nieve metro y medio de altura.

La máquina exploradora funciona constantemente para despejar la vía y evitar accidentes.

Noticias del Extranjero

Informaciones de Roma aseguran que a consecuencia de las copiosas lluvias caídas estos días se han roto varios diques en el Vicensa, inundándose varias comarcas.

Se reciben noticias parecidas de Suiza y del centro de Francia.

Se ha desbordado el río Adigio. Van extraídos tres cadáveres de campesinos. En el Trentino han quedado inundadas numerosas localidades.

En la región de Pavia han quedado aislados tres pueblos, causando las aguas grandes daños en los campos.

En Brescia una avalancha de agua de 2.000 metros de extensión, arrastró a siete obreros.

Hasta ahora van recogidos dos cadáveres.

POR TELEGRAMA

Esperando a Rafael «Gallo»

Madrid 18 11 noche. Comunican de Cádiz que, para esperar a Rafael «Gallo», se encuentran aquí varios aficionados y lidiadores.

El vapor «Montevideo», en donde viajó el torero, llegará esta tarde. El «Gallo» no desembarcará, prosiguiendo su viaje a Barcelona.

Se dice que toreará la corrida del Corpus en Sevilla.

Llegan los assembleístas del Congreso Internacional de Geología

Comunican de Granada que llegaron a aquella capital de Antequera y Loja cuarenta assembleístas del Congreso Internacional de Geología.

Hoy visitarán los monumentos artísticos de la población y harán una excursión a Sierra Nevada.

El Ayuntamiento les obsequiará con un té.

Reunión de las Diputaciones vascas. Llegada del príncipe Oton. Tormenta

Dicen de San Sebastián que las Diputaciones vascas se reunirán durante tres días para tratar de asuntos económicos y del asunto relativo al crédito de la Unión Minera.

Llegó de Francia, marchando a Lequeitio, el príncipe Oton, hijo de la emperatriz Zita.

En toda esta comarca continúan las tormentas.

Una conferencia de Bergamín

Telefanean de Alicante que el exministro señor Bergamín ha dado esta tarde una conferencia en el Ateneo, acerca del tema: los partidos políticos en un porvenir próximo.

El orador describió con gran acierto y precisión la estructura y desarrollo de los futuros partidos políticos dentro del nuevo régimen.

Fué muy aplaudido por el selecto y numeroso auditorio que le escuchaba.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Regreso de unos delegados

Madrid, 18-10 noche. Esta mañana han llegado los señores López Oliván e Iturriaga, los cuales formaban la delegación española en la Conferencia de Uxda para establecer la paz con los rifeños.

Ambos delegados estuvieron en la Dirección de Colonias y Marruecos, celebrando una conferencia con el general Gómez Jordana.

Otra conferencia

También conferenció con el citado general el Embajador de Francia.

Sin noticias de Africa

Los periodistas inquirieron esta mañana nuevas noticias de Africa, y el coronel Orgaz, dependiente de aquella Dirección, les manifestó que no había más noticias que la llegada del Alto Comisario a Tetuán.

En Marina

Al contralmirante Cornejo le visitó el Gobernador de Asturias señor Fuentes Pila.

En Fomento

El señor Benjumea recibió a una comisión de ingenieros de esmines que fué a hablarle de asuntos de la clase.

En la tcción pública

Al señor Callejo le visitaron don Rogelio Sánchez, catedrático del Instituto de San Isidro, acompañando a los nuevos profesores de Lógica, el exalcalde de Málaga doctor Gálvez y el conde de Cangas Argüelles, con el catedrático señor Aizpurul, que iban a presentar el proyecto de reforma del edificio de la Universidad de Alcalá de Henares.

También recibió al catedrático de la Universidad de Salamanca, señor Maldonado, al general Boceta y al alcalde de Santiago.

Se reune la Conferencia de Sericultura

La Conferencia Nacional de Sericultura ha celebrado hoy reunión en el salón del Consejo de Economía, bajo la presidencia del señor Castedo.

Se despacharon varios asuntos de trámite.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 18-10 noche. Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

El Rey en el Tiro de Pichón

Terminado el despacho don Alfonso marchó al Tiro de Pichón.

La Reina pasea en auto

La Reina doña Victoria, acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrook, paseó en automóvil por la población, siendo objeto de grandes muestras de simpatía por parte del público.

Junta de Gobierno

Cofradía del Santo Sepulcro

Ayer celebró Junta general esta Cofradía, en el domicilio del Hermano mayor, don Eduardo Pérez Cano, con el fin de elegir nueva Junta de gobierno.

Quedó nombrada la siguiente: Hermano Mayor, don Eduardo Pérez Cano; Presidente, don Fernando Gómez de Talavera; Interventor, don Antonio Abellán Gómez; Albacea de Cultos, don José de la Rosa Sánchez; Tesorero, don Francisco Oliveros; Contador, don Antonio García García; Secretario, don Andrés Cassinello Barroto; Vicesecretario, don Francisco Martínez Martínez; Archivero, don Florentino Castro Guisasa; Vocales, don Andrés Cassinello García; don José Cordero Sorca, don Guillermo Rueda Gallart; don Fructoso Pérez Márquez; don Francisco Rovira Torres; don Carlos Jover Vidal; don Bartolomé Beltrán Márquez; don Manuel Martínez Martínez; don Luis Belda; don Tomás Zárate Arroyuelo.

La persecución religiosa en Méjico

Un Obispo procesado

En Méjico arrecia la persecución. La ley del año 1917 que prohíbe el ejercicio del ministerio de los Clérigos extraños, por injusta y despótica había sido considerada hasta el presente como letra muerta.

Los Presidentes de la República mejicana que precedieron al que actualmente rige los destinos de aquel país atentaron al bien de su patria, más que al cumplimiento de una ley contraria al derecho de gentes, dejaron sin efecto no tanto por los prejuicios que en el orden religioso e intelectual acarrea con la consiguiente clausura de templos y escuelas, como por temer a sus angustias el suelo patrio, por las violentas protestas a que daría lugar.

Al paecer, el actual Presidente Calles, no lo entiende así, y está decidido a que sea cumplida.

Hemos dicho al parecer, porque, presumimos que en esta actitud de Calles, algo deben influir los Estados Unidos cuya intervención eficazísima en cuantas revueltas ocurrieron en Méjico desde el Presidente Porfirio Díaz, es harto notoria.

Norte América prevee que la única república que puede hacer a sus Estados una competencia seria y llegar con el tiempo a ser un rival temible es Méjico; por eso aprovecha y aprovechará mientras le sea posible todas cuantas ocasiones se le ofrezcan para perturbar el orden y la consolidación de la paz en el país mejicano.

Porfirio Díaz en los treinta y cinco años de Presidente nunca fué molestado por los «conspiradores» mientras no intentó organizar el ejército de su país y artillar los puertos.

Desde esta fecha fué mirado con desagrado por Estados Unidos, desagrado que se ostentó con el mayor desenfado cuando el Presidente Díaz, por conveniencias de su patria, dió un arriendo al Japón la Bahía de la Magdalena, que antes tenía arrendada Norte América.

Por todas estas medidas salvadoras para Méjico ¿quién lo creyera? surgió la revolución en la pequeña Ciudad Juárez con lo cual y un amañado motín que apenas perturbó el orden en la capital de la república se creyó obligado el cuerpo diplomático incitado por el Embajador de Estados Unidos a pedir a Porfirio Díaz que dimitiera.

Plaza de toros de Almería

Monumental corrida el 29 de Junio de 1926

6 Novillos-toros del Exmo. Marqués de Villamaría 6

MATADORES ANDRÉS MÉRIDA GITANILLO DE TRIANA FÉLIX RODRÍGUEZ

Servicio de caballos: RAMON FLORES DE MÁLAGA

Entierro de la esposa de Maura

Madrid 18 12 noche. A las cuatro de la tarde se ha efectuado el traslado del cadáver de la viuda de don Antonio Maura.

Formaron la presidencia del duelo el marqués de Torres de Mendoza, en representación de los Reyes; el conde de Aguilera, en el de la Reina doña Cristina, y el conde de Coello, en el de la infanta doña Isabel; además figuraban dos exministros mauristas que se encuentran en Madrid.

El cortejo lo componían numerosos políticos y amigos de la familia doliente.

El cadáver fué inhumado en el panteón de familia.

Los hijos de la ilustre finada reciben de todas partes testimonios de pésame.

Sólo protestó enérgicamente el señor Cologán, de España, que tuvo que dimitir cuando ocupó Madera la Presidencia.

Con Madera se inició el desorden pero reaccionó el país y pudo sustituir a aquel con carácter de dictador el general Huerta.

No descansaron Estados Unidos hasta suscitar con Carranza un competidor de Huerta, el cual en el Tratado de Potosí se comprometió a introducir en la Constitución la ley persecutoria que nos ocupa.

Apenas se afianzó Carranza e impuso orden en el país, surgió Obregón, quien al ser asesinado aquel, víctima de la revolución, ocupó la presidencia.

Calles, lugarteniente de Obregón, ha sucedido a éste, y sin duda para granjearse la estima de Norte América, que contempla con inquietud tan persistente paz mejicana, hace cumplir la ley persecutoria, ya que con ella se debilita el sentimiento religioso, base la más eficaz para el afianzamiento de orden en los pueblos.

El Obispo de Huejutla en la provincia de Hidalgo ha protestado contra una ley que por desgracia e injusta carece de fuero obligatorio, aconsejando a los diocesanos que la resistan, por lo cual ha merecido el honor de ser procesado.

De no complacer cuanto ocurre a Estados Unidos, hubiese protestado, ya que con menos motivo lo hizo en tiempo de Porfirio Díaz.

Placeres merece este Obispo que con entereza de apostol ha pronunciado en bien de la Religión y de la Patria el «non possumus» que inició en todo tiempo la derrota de los perseguidores.

Desde este momento hemos de mirar tranquilos el porvenir religioso de Méjico. La historia se repite a sí misma heregias ocasionaron en todo tiempo la aparición de los apologistas cristianos, las persecuciones violentas señalaron el principio del renacimiento religioso.

El sacrilegio cometido en la persona del Obispo mejicano, si bien debe hacernos preferir la más enérgica protesta en nombre del derecho de gentes, de la libertad y de la civilización, ninguna zozobra ha de producirnos en lo que atañe a la Religión, que si en otro tiempo halló su mejor cimiento en la sangre de los mártires en Méjico lo encontrará en el Obispo procesado.

ELIAS OLMOS

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica: Presión media del día 754'2, Temperatura máxima 17'9, Idem mínima 11'3, Idem media 14'3, Humedad relativa media 65, Evaporación en 24 horas 2'0, Lluvia en 24 horas 0'0, Viento dominante N, Fuerza en metros por segundo 5'0, Nubosidad cubierto.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica: Presión media del día 754'2, Temperatura máxima 17'9, Idem mínima 11'3, Idem media 14'3, Humedad relativa media 65, Evaporación en 24 horas 2'0, Lluvia en 24 horas 0'0, Viento dominante N, Fuerza en metros por segundo 5'0, Nubosidad cubierto.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, deshé-

lices y telégrafos sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Mendoza saldrá de Almería el 1 de Junio de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos su entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas más tarde a este punto.

Para más informes sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. S. C.) Boulevard del Príncipe 78. ALMERIA, Correo del Mar, 21 y 23.—MÁLAGA.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, deshé-

lices y telégrafos sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Mendoza saldrá de Almería el 1 de Junio de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos su entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas más tarde a este punto.

Para más informes sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. S. C.) Boulevard del Príncipe 78. ALMERIA, Correo del Mar, 21 y 23.—MÁLAGA.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada).--A los próximos a Almería

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL: sus inhala-

Su manantial de Fuente Amarga (el Gestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios: Temporadas oficiales. Primero de mayo a 30 de junio y primero de Septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Gestona.

Correo de la Provincia

Ohanes

La Guardia civil ha detenido en el sitio denominado «El Carmen» a Antonio Guzmán Carretero al que se le ocupó una escopeta, para llevar la cual carecía de licencia.

Cuevas

Per la Benemérita ha sido deteriorado el vecino de esta ciudad Miguel Fernández Pérez, el cual intentó agredir con una armadura de 24 centímetros a su hermano político Diego Fernández Giménez.

Pechina

En ocasión de encontrarse el vecino de esta villa Francisco Díaz Palenzuela, de 78 años, presenciando los fuegos artificiales que se celebraban con motivo de las fiestas de esta localidad, tuvo la desgracia de caer al suelo desde lo alto de un terrado produciéndose la fractura de la pierna izquierda y varias contusiones.

Adra

Carmen Medina Martín ha denunciado a la Guardia civil que en ocasión de encontrarse en la carretera que conduce desde esta ciudad a Almería fue arrollada por el automóvil núm. 1.183 de la matrícula de Granada, causándole varias heridas en la pierna derecha.

Adra

Quedó constituido el Comité local de la Unión Patriótica en la siguiente forma: Presidente don Lorenzo López, propietario; vocales don José Cuenca Bezet, con signatario don José Carbonell, comerciante; don Francisco Romero Gradados, Maestro Nacional y don Antonio Guillén, médico y secretario, don Manuel Serrano, hoy acañal te accidentil.

Encontrándose viviendo en un piso alto o primero, en la calle del Silencio el matrimonio Cristóbal Gómez y su mujer, ocurrió un hundimiento, cayendo ellos entre los escombros al piso bajo, de donde fueron sacados milagrosamente ilesos, a excepción de los magullamientos propios y los rasguños conseguidos. Fueron aplastados por los escombros, unas bestias que estaban en la cuadra. Han quedado otras cosas colindantes, en estado peligroso, siendo los propietarios de estos edificios, Ramón Salinas y Francisco Piteño. El Ayuntamiento va a adoptar medidas para evitar posibles y nuevos hundimientos que pudieran ocasionar graves desgracias.

En la madrugada de hoy, 16, ha ocurrido en esta villa un sangriento suceso que ha producido general indignación. Según las referencias más autorizadas, próximamente a las cuatro de la madrugada, entraron en la casa donde ocurrió el hecho tres tocadores de guitarra, Tomás Galdeano Galdeano, Rosendo Aguiar y Salvador Fernández (a) «Richoli». Acto seguido, Antonio Rodríguez Sánchez y Francisco Suárez Pérez, éste jefe de los vigilantes y celadores de consumos.

Poco después entró el vigilante de consumos Antonio Rivera y el cabo de municipales Nicolás Capilla, con el guardia municipal Francisco Vargas Rodríguez.

Lo que pasara en el interior está confuso, lo cierto es que se hicieron varios disparos, resultando herido el Paco Suárez y un infeliz tocador de guitarra llamado Tomás Galdeano.

Cuando el Paco Suárez caminaba herido acompañado de Rosendo y Richoli, al domicilio del médico don José Pérez, se presentó el cabo del Somaén don Ramón Godoy, que iba a misa de alba y que a compañía después al herido a la clínica de don Antonio Navarro, requiriendo después el auxilio de la Guardia civil.

Asistido el Suárez, por dicho facultativo se le apreció la rotura del número derecho en su tercio superior, habiéndole entrado el proyectil de abajo arriba. Fue trasladado a su domicilio.

El otro herido, lo es de otro proyectil, que le penetró por la espalda por la región lumbar, con destrozo interior y posible rotura del diafragma, sin oficio de salida. Quedó en estado agónico.

Los dos revólvers recogidos son marca Smith, calibre 12.—EL CORRESPONSAL.

Velefique

El día de la Santa Cruz tuvo lugar en la Iglesia, el acto siempre conmovedor de la Comunidad de los niños y niñas de la Catequesis al que se unieron las escuelas que regentan los profesores don Juan Gómez y doña Antonia González, siendo preparados y explicando el augusto misterio el párroco señor Ramírez.

En la tarde del mismo día y entonando los cánticos de la catequesis marcharon a las afueras del pueblo, donde el párroco, costeado de su bolsillo, les obsequió a todos con dulces y juguetes en premio a su comportamiento en el Catecismo parroquial.

Esta es la única escuela en que se forman los hombres de la raza: la escuela católica y el catecismo.

EL CORRESPONSAL

De Los Gallardos

El día de la Ascensión, con motivo de la confesión y comunión de los niños y

niñas de las Escuelas Nacionales, se celebraron en esta villa solemnes actos cívicos religiosos.

Los alumnos recibieron el pan de los ángeles acompañados de sus profesores: don Joaquín Moreno Soto y don Miguel R. mo Rodríguez; también concurriría los niños de la Escuela que en la barriada de Alfax dirige don José López Sevilla. Muchos alumnos, y especialmente las niñas, lucían vistosos trajes de primera comunión. El señor Cura regente les dirigió una sermón plático.

Por la tarde, al terminar los ejercicios del actual jubileo, salió una procesión en la que formaron además de los escolares, numerosos fieles; y por último, verificóse en la plaza, por ser insuficiente la Iglesia, el solemne acto de la consagración de los niños y del pueblo al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la noche hubo artística velada literaria, poniéndose en escena por los niños del Colegio que dirige el señor Lomo Rodríguez, preciosos monólogos, entonándose al final diferentes himnos y cánticos.

EL CORRESPONSAL

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Vista de la causa número 21 del año 1924, procedente del Juzgado de Instrucción de Purchena, por el delito de malversación de fondos.

Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Pérez Gallardo. Idem idem n.º 67 del año 1925 procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de tenencia de armas.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Pérez Manrriba.

Suspendido

En la Sala primera se suspendió la vista de la causa número 227 del año 1924, del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, por el delito de injurias por enfermedad del Letrado.

Sentencia

Por la Sala primera se ha dictado sentencia en la causa n.º 224 del año 1925, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando a Julio Ubeda Gómez, a la pena de 4 meses y un día de arresto mayor como autor de un delito de estafa.

Poseción

Ayer mañana se posesionó del cargo de Magistrado de esta Audiencia el que lo era de la de Valencia don Vicente Solés.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid, 18-12 noche. Duda 4% interior. 68'50. Idem 5% amortizable. 92'60. Idem 4% idem. 89'50. Banco de España. 601'00. Español de Crédito. 175'00. Tabacalera. 201'00. Libras cheque. 33'71. Francos cheque. 20'00. Marcos oro. 0'00. Dolar. 6'94.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUROS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUSE-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CERONA 10.—ALMERÍA

Miguel García Algarra

OCULISTA. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 5. Realidad de la Princesa, 79 principal.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5. Realidad de la Princesa, 79 principal.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista. Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 3 a 5. MENÉNEX NÚM. 17

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR ROSALES

Enfermedades de la Mujer y Ginecología general. Sede Oficial, 6 de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 27

Consultorio de la "Divina Infancia"

A cargo del DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. MEDICINA Y GINECÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consultas de 3 a 5 y de 8 a 9. Granada 27 (Almería)

Los veis todos los días "La Independencia"

Caldo Bordelés

Bouillie de Montpellier

Fabricación francesa garantizada

Pidan folletos: "La Lucha contra e mildew"

Agencia Marítima Romero Hermanos ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.— Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tímbrs.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terrazas.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.— Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia.—Diatermia.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.— Habitaciones independientes en el piso alto.— Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Asilo).

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE. CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE.—Reina, 36

GARAGE AMERICANO

Calle de Arapiles y Aguilar Martos

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos Aceites y grasas, Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DE:

Ford

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas. Antracita inglesa Cobbles cribada Cok Metalúrgico Cardiff. Carbón Mezclado lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano. Carbón Fragua inglés Riscada

M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas. Cok metalúrgico lista Newcastle Carbón Cardiff inglés. Carbón Mezclado lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano. Antracita Duzend cribado

Centralizaciones e industrias, S. A. - SAREP

Delegación de Almería

Calle P. del Príncipe, 76, bajo 1.º Depto. Almadrabillas

Dr. J. Calvez Lancho

OCULISTA. Calle Facultad de Medicina de Granada, número 10 de los Hospitales. Laboratorio. Foto. Día de París. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultas: Balneario del Príncipe, 59.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédeo de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutoras laterales de acero, limitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HO. TEL. SIVON, de 11 a 1 y de 3 a 6, diariamente el día 22 de cada mes, de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos se necesitará la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su cura. 6 pesetas botella, con medicina para otros 6 días

Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Azufres

DOBLE CERNIDO

Torrón y Sublimado

Todos con 99 por 100 garantizado

Sulfato de cobre inglés

Caldo Bordelés

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fotografía al final, por

10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

José Alféroz Lirola

Médico Especialista,

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRÍGUEZ, 23 1.º

Un gran triunfo de la industria nacional
LAS HOJAS DE AFEITAR
EL FENIX
SON LAS MEJORES A 3 PTAS. PAQUETE 10 HOJAS
ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.--EIBAR--Fábrica en Mendaro.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MIERCOLES.—Santos Pedro Celestino, p. Púndiciana, vg. Pudente, Ciriaci, vg. Calocero, Paternio y Filotero, mrs. Ivón, pb. Danstrano, ob. Bb. Juan de Celetina, Pedro de Dueña, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de San Pedro Celestino, Papa y confesor, con rito doble y color blanco.

mingos el Párroco de la misma Lcd. don Carmelo Coronel.
En el Hospital, los jueves y domingos ofrecimiento de las flores por las niñas.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

ABANICOS
Vistosos
Extenso surtido
Nueva creación
Últimas novedades
Sumamente baratos
VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS
Puerta Purchena núm. 4. Almería

VIAJEROS
Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hotel Simón.—Don Salvador Galmes, de Granada; don Lorenzo Baños, de Guadix; don José María Matos, de Lorca; don Rafael Pérez, de Lúcar y don Enrique Nin de Cardona, de Serón.

Notas marítimas
Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.
BUQUES ADMITIDOS
Vapor italiano «Nereide», de Setubal, con carga general.
—Item español «Mariano Cano», de Melilla, con carga general y 47 pasajeros.
—Item idem «Capitán Segarra», de Cartagena, con carga general y un pasajero.

Goleta «Sada», de La Guardia, con maderas.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Mariano Cano», para Cartagena, con carga general y 7 pasajeros.
—Item idem «Capitán Segarra», para Málaga, con carga general y pasajeros.
—Item idem «Vilafranca», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Pailebot «Carmen», para Ibiza, en las tre.
—Yate belga «Sinea III», para Cartagena con su equipo.

Reparadas las averías que sufrió en el motor, ayer mañana se hizo a la mar, con rumbo a Cartagena, el yate de recreo «Sinea III», propiedad del Príncipe Heredero de Bélgica.
Desde Cartagena, marchará a Valencia, Barcelona y Marsella.

NOTICIAS

Agraciado con desgracia
Don Miguel Carretero Garzón ha denunciado a la Policía a un individuo llamado Andrés Ruiz, al cual le tomó una participación de cinco pesetas en el número 20.881 de la jugada del día 11 del actual, el que resultó premiado, habiéndose enterado que dicho individuo se ha fugado de esta capital.
Conserva Muerza
¿Ha probado usted las conservas vegetales de la casa viuda e hijos de Máximo Muerza, de San Andrés (Navarra)? Si las prueba se convencerá que son las mejores. De venta en ultramarinos y coloniales.

Comprar bien y barato
SOLO SE CONSIGUE VISITANDO EL ESTABLECIMIENTO
«LAS CAROLINAS»
EN DONDE ENCONTRARÁ V. LAS MAS ALTAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE TEMPORADA EN SEDAS CRESPONES, CHARMES, DUQUESAS, ROYAL, OTOMANES, MESALINAS, MARROQUE, FULGURANTE, POPELINES, PERCALES, BATISTAS DESDE DOS REALES, PRIMERA CASA EN GÉNEROS PARA LUTOS Y BLANCOS, LENCERIA, MANTELERIA, HOLLANDAS DE ALGODÓN Y DE HILO, SÁBANAS, COLCHONES, JUEGOS DE CAMA, COLCHAS DE ALGODÓN Y DE SEDA TOHALLAS Y TODO LO CORRESPONDIENTE PARA EQUIPOS DE NOVIA, SELECTO SURTIDO EN PAÑERÍA, ESTAMBRES, FRESCOS, GABARDINAS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLERO, CORBATAS, CAMISETAS, CALZETINES, MEDIAS, SOMBRILLAS, MANTONES DE MANILA NEGROS Y MUCHOS MAS ARTICULOS DIFÍCIL DE NUMERAR.
TODO A PRECIOS EXCEPCIONALES. POR LA BAJA QUE HA SUFRIDO LOS ARTICULOS.—REGALOS O DESCUENTOS AL EFECTUAR LAS COMPRAS
PRECIO FIJO VERDAD.
NO EQUIVOCASE TIENDAS 1. FRENTE A LA SOMBRERERIA DE ROSALES.

Choque de autos
Pedro Núñez Núñez, de 23 años, chofer, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al conductor del automóvil número 751 de esta matrícula, el cual le causó

daños en el automóvil que conducía, número 592 de la misma matrícula. Los valores en 170 pesetas.
Los que riñen
La Guardia municipal ha detenido en la Pescadería a Juan Navarro Fernández y José Barranco Villegas, los cuales sostuvieron riña.
Se necesitan
Jóvenes que deseen enseñarse al oficio de sombrerero, presentarse Casa Rosales, Tiendas, 4.
Sombreros flexibles
muy ligeros para Primavera se han recibido Casa Rosales, Tiendas, 4.

Angel y María
Angel Farnieles Navarro ha denunciado a la Policía a una individuo llamada María Soria Martínez, por matricularlo de palabra.
Gulas del ganado
La Delegación Regia para la represión del contrabando y de la defraudación, ha dirigido al «Boletín Oficial», una circular con las últimas disposiciones sobre las gulas del ganado mular, caballar y de lidia.
Le recomiendo
Si desea vestir con elegancia, prontitud y esmero, sólo lo conseguirá en la acreditada Sastrería de Angel Garrido, Puerta Purchena, 6 principal.
Venta
de un cochecito de mano para pasear dos niños, en buen uso y a precio conveniente. Puede verse y dan razón en la calle de Terriza, n.º 15.

De los Ayuntamientos
En la Secretaría de los Ayuntamientos de Zurgena, Cantoria y Abolodny, se encuentran expuesto al público los proyectos de presupuesto para el año económico de 1926 27.
—En las de Lucanena de las Torres, Abia y Gérgal, varias transferencias de crédito.

Herida grave
Procedente del pueblo de Bayárcal ha ingresado en el Hospital de San Juan de Dios de Granada el labrador Emilio Moreno Guardia, de 60 años, el cual, hallándose subido en una caballería de su propiedad, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura abierta del antebrazo derecho y una contusión en la región superciliar del mismo lado.
Da ambas lesiones fué curado en dicho centro benéfico.
Su estado es grave.
Ama
Se desea con leche fresca. Razón, Torres 1.

Herrada
SASTRERIA con GÉNEROS
En esta casa ya se han recibido las novedades para la presente temporada, donde encontrará Ud. un extenso surtido en géneros de todas clases.
Plaza de Canalejas, 4

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial
El de viernes publica:
Real orden del ministerio de Hacienda aprobando los modelos de las cuatro clases de guías para la justificación de la propiedad del ganado que se expresa, las que están sujetas al impuesto del Timbre con arreglo a la escala.
Circular del Gobierno civil relativa a la aplicación del impuesto del Timbre del Estado, en bonos de guías, sobre el ganado de lidia, mular y caballos de lujo.
Asuntos judiciales.
Edictos municipales.
El del sábado publica:
Anuncio de la Comandancia de Ingenieros de Valencia, fijando las condiciones técnicas para la contratación por medio de subasta pública de los materiales que pueda necesitar esta Comandancia, para las obras que ejecutará por gestión directa, durante un año y tres meses más.
Asuntos judiciales.
Varios edictos municipales.
Distribución de fondos para cubrir los gastos correspondientes al mes de Mayo formada por la intervención de la Diputación provincial con sujeción al presupuesto autorizado para dicho año y en la forma prevenida en el artículo 273 del Estatuto provincial.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Pisco, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio a las 8 de la noche.
Buenos Aires
on escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Mayo el vapor
Montevideo
on escala en Cádiz.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Junio el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se informa para más detalles dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle de Jesús María, 2, bajo.

Lectores de novelas
Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA
125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.
D. _____ de profesión _____ domicilio _____ calle de _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.
FIRMA BIEN LEGIBLE

Automovilistas
No tirar vuestros neumáticos por viejos que estén. Visited el taller de vulcanización y recanchulados por procedimientos modernos, que hay en la calle de Terriza 17, de Blas García Vicente y os convencereis de la economía y resultado de los trabajos.
NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIAN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.
Se venden
puntales y sostenes para parrales. Razón: Real, 69.
Se venden
acciones del cance de la «Buena Unión» y horas de la Sociedad «Las Aguas» (pozo de Viator).—Razón: San Pedro, 10, bajo, derecha.
«La Independencia»
Precios de suscripción
Almería un mes. . . . Ptas. 2'00
Provincia trimestre 6'00
Extranjero. 15'00

Foletó de LA INDEPENDENCIA (4)
PIEDRA DE TOQUE
NOVELA ORIGINAL
DE
Vicente Díez de Tejada
(Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)
uno, y otro, y después otro. Ahora, los alarifes con sus palustres; después, los jiferos con sus cuchillas; tras éstos, los tejedores, con sus canillas y lanzaderas; los zapateros, con su típico martillo y, quizás, «con su burro a cuestras». Y al lento desfilar de la runfla interminable, como arabesco que entre ella serpentea y la recorre, acompaña mi mente la pueril canción, ensordinada, esfumándose, y las cristalinas voces del corro exclamar:

cansancio, sin más que variar el nombre del oficio, acompañado de la correspondiente mímica pertinente a cada caso.
Unase esto, esto mismo: la velada visión de la procesión célebre, a la profana idea de Sereni del Monte, y nace—perdurando y sobreponiéndose aún la idea religiosa—la canción gemela:
«San Sereni del Monte, San Sereni Cortés, ¡Yo, como buen cristiano, Yo me arrodillaré!...»
Y ya tienes aquí, lector paciente, a Sereni y a todos los Santos Serenis conocidos.
Mi trabajo me ha costado hallarlos y gustoso te los sirvo; que me pena ya la que te estoy causando por no pasar más pronto más adelante.
A ver ahora.
IV
COMO UNAS SEDAS.—UN ÁRBOL, UN NIÑO Y MUCHOS PÁJAROS.—EL HOMBRE PROPONE...—¡TÚ SERÁS REY!—IRURAT BAT.—TRES EN UNO.—«¡A LA HABANA ME VOY!»...
El casón de los condes de San Sereni tenía un jardín, el jardín un árbol y el árbol un pájaro.

¡Gracias a Dios! ¡Ahora sí que va esto como unas sedas!
El jardín era poco menos que un erial, completamente y largamente abandonado, por el que picoteaban las gallinas en busca de babosas y se deslizaban las babosas por entre las hierbas. A veces, mansamente, pacía en él una vaca con la bendición de su ternero y, no pocas, hozaba la tierra una cerda—dicho sea con perdón—con ocho o diez lechoncitos—con ocho o diez perdoncitos sea dicho, también.
El jardín, ¡ay! era reflejo fiel de la casa, en la que todo andaba manga por hombro, en el mayor desorden y desamparo, como si el conde jinetecabalgase para nunca más volver a ella y cual si la condesa esperase el instante de subir a la guillotina de un momento a otro.
En medio del jardín estaba el árbol.
El árbol: un ciprés secular de obscuro bronce, alto, rígido, frondoso, puntiagudo. Una ola puesta en pie, con movimientos de agua milagrosamente estancada, quieta en la calma y suavemente ondeada por el viento. Una ola en pie, en la que a modo de gaviotas, buceaban los gorriones, los jilgueros y los pardillos, entrando y saliendo por los intersticios del follaje compacto, asomando sus cabeci-

tas por entre las rizadas y apretadas ramas que parecen infinitas manos implorantes al extremo de esqueletados brazos. Un árbol melancólico, fúnebre, sereno, prócer, con pausados movimientos señoriales, augustos. Una gran lágrima desprendida de las alturas siderales. Un agudo suspiro que se eleva al cielo. Árbol hierático, árbol místico, que se aguja y afina huyendo de la tierra en la que no deja el interés del menor retoño y se alza como una deprecación de esperanza revestido con su dalmática de brocado eternamente verde, fileteado de oro. Árbol monacal, esmeralda del claustro. Árbol de paz y de reposo, decoro de la tumba, misterioso y amante amigo de los muertos...
Muchas veces, algunas veces, las entrañas del ciprés se agitaban, se onmovían, como si un pájaro monstruoso se rebulliese entre ellas, y en casiones, en la serenidad de la noche fosca, del misterioso seno del árbol brotaban tenues hilos de luz, temblando arriba, arriba, cerca de su ápice, cual si la verde torre fuese la de un faro que marcara un camino a los dispersos espíritus del aire y de las sombras.
Y es porque el árbol tenía un pájaro, un pájaro encarinado con él, un pájaro ensonador y novelero para

quien la enhiesta esmeralda era un castillo roquero, cárcel inexpugnable de la virgen princesa, dama de sus pensamientos, imán de su vida, anhelo de su alma, y demás lindezas propias del caso.
—¡Teyo!—grita una áspera voz de mujer, desde los aldeaños del jardín erial, fronteros a la casa.
—¡Mande usted, mi madre!—responde en las alturas otra voz argentina, fresca, como la campanita del Angelus matutino.
Es el árbol, sí; es el árbol el que contesta, y hasta se inclina un tanto, en elegante reverencia, para que su voz llegue más prontamente al suelo.
Estr mécese después, se concome, se agitan sus entrañas, tiemblan sus ramas preñadas de gábulos olorosos. Un ramalazo de emoción lo sacude; algo serpenteaba dentro de él y descorriéndose las cortinas de recamado velludo, dan paso a una cara, tan inquietante como las de los asombrosos templos de Angkor; la carita avispada y risueña de un niño; el pajarito del árbol.
—¿Qué haces ahí, enemigo?—repite la voz agria, penetrante.
—¡Platicaba con la Señora Ilustre!—replicaba la vocecita de plata...
Desaparece la caroflita, córrense